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Ο Μιχαήλ Θ. Παπαγεωργίου είναι Επίκουρος Καθηγητής Δημοσίου Δικαίου (με ειδίκευση στο 

Συνταγματικό & Διοικητικό Δίκαιο) στη Νομική Σχολή του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης (αριθμ. 
Συν. Εκλ.Σωμ. 02/21.08.2024, Φ.Ε.Κ.2072/Γ΄/06.06.2025). Ως μέλος Δ.Ε.Π. σε οργανική θέση επί θητεία 
της Νομικής Σχολής του Δ.Π.Θ. ανήκει στο ακαδημαϊκό προσωπικό του Τομέα του Δημοσίου Δικαίου και 
διδάσκει τα αντίστοιχα μαθήματα σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο. 

 
Με την παραπάνω ιδιότητα συνεργάζεται ως Εν. Διδάσκων (T.Fellow) στο Πρόγραμμα 

Μεταπτυχιακών Σπουδών (L.L.M.) «Δημόσιο Δίκαιο & Δημόσιες Πολιτικές» της Νομικής Σχολής του 
Εθνικού & Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, διδάσκοντας σε μεταπτυχιακό επίπεδο: Δίκαιο 
Περιβάλλοντος, Δίκαιο της Ενέργειας, Οικονομική Ανάλυση του Δημοσίου Δικαίου και Δίκαιο της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης και συμμετέχει ως Εισηγητής στο «Πρόγραμμα Διαρκούς Επιμόρφωσης των 
Δικαστικών Λειτουργών» της Εθνικής Σχολής Δικαστών, όπως σε αντίστοιχα Προγράμματα Επιμόρφωσης 
του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών και στην Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης. 

 
Έχει διατελέσει Επ.Ακαδημαϊκός Συνεργάτης και Ερευνητής (V.Fellow/ 

V.R.C.Associate/V.Scholar) στη Σχολή Διακρατικής Διακυβέρνησης του Ευρωπαϊκού Πανεπιστημιακού 
Ινστιτούτου (School of Transnational Governance/ European University Institute) στην Φλωρεντία (2023-
2024) και στο Πανεπιστήμιο του Cambridge (Wolfson College/ Faculty of Law) (2016-2020, 2023) 
αντίστοιχα.  

 
Μέχρι σήμερα έχει δημοσιεύσει 35 και πλέον εκτενείς μελέτες και άρθρα στην ελληνική και 

στην αγγλική γλώσσα σε όλο το φάσμα του Δημοσίου Δικαίου σε έγκριτα νομικά περιοδικά (Το 
Σύνταγμα/Α.Ν. Σάκκουλας, Εφημερίδα Διοικητικού Δικαίου/Σάκκουλας, Περιβάλλον & Δίκαιο/Νομική 
Βιβλιοθήκη, Public Law Journal, Ethics International Press), ενώ η Μονογραφία του έχει κυκλοφορήσει 
από τις εκδόσεις Σάκκουλας και τον E.P.L.O. τον Μάρτιο του 2022, σχετικά με το Δίκαιο της Βιώσιμης 
Ανάπτυξης και την εναρμόνιση δικαιωμάτων και δημοσίου συμφέροντος (884 σελ.). 

 
Έχει πραγματοποιήσει πάνω από 45 διαλέξεις και εισηγήσεις σε Μεταπτυχιακά Προγράμματα 

ελληνικών Α.Ε.Ι., στην Εθνική Σχολή Δικαστών και σε εκπαιδευτικά επιμορφωτικά σεμινάρια στην 
Ελλάδα και στο εξωτερικό (UoCam/EUI), όπως και σε πανελλήνια Συνέδρια και Ημερίδες επιστημονικών 
Ινστιτούτων, Oμίλων και Eνώσεων.  

 
Ήταν Επιστημονικός Σύμβουλος στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή της Βουλής των Ελλήνων για 

την Θ΄ Αναθεώρηση του Ελληνικού Συντάγματος (2019) και έχει υπηρετήσει ως τακτικό/ειδικό μέλος σε 
επιστημονικές Ειδικές Νομοπαρασκευαστικές Επιτροπές των Υπουργείων Δικαιοσύνης, Περιβάλλοντος 
& Ενέργειας.  
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Κατά τη διάρκεια των πανεπιστημιακών του σπουδών στη Νομική Σχολή του Δ.Π.Θ. (2008-
2012) είχε λάβει, για τρία (3) συναπτά ακαδημαϊκά έτη, Βραβεία Πρωτεύσαντα από το Ίδρυμα Κρατικών 
Υποτροφιών (Ι.Κ.Υ.), και είναι κάτοχος Μ.Δ.Ε. Δημοσίου Δικαίου (LLM) (2012-2014) με βαθμό Άριστα. 

 
Εκπόνησε τη Διδακτορική του Διατριβή (PhD) (2015-2020) στη Νομική Σχολή του Ε.Κ.Π.Α. 

επίσης με βαθμό Άριστα (Ομόφωνα), πραγματοποιώντας παράλληλα την ερευνητική του μετεκπαίδευση 
ως Επ.Ακαδημαϊκός/Ερευνητικός Υπότροφος (V.Fellowship/V.Scholarship) στο Πανεπιστήμιο του 
Cambridge (Wolfson College/Faculty of Law). 

 
Ως Διδάκτωρ Νομικής επί τέσσερα συναπτά ακαδημαϊκά έτη (2021-2025) με αντίστοιχες 

συμβάσεις έργου διδασκαλίας ανά έτος (Εντ. Διδάσκοντος/Επιστημονικού Συνεργάτη/ PostDoc 
Ερευνητή), είτε κατόπιν ανοιχτών δημόσιων προκηρύξεων, είτε υπό το καθεστώς της απευθείας ανάθεσης 
εντολής διδασκαλίας έχει διδάξει: Εφαρμογές/Σύνθεση Δημοσίου Δικαίου, Διοικητικό Δίκαιο, Διοικητική 
Δικονομία, Δίκαιο Δημοσίων Συμβάσεων, Δημοσιοϋπαλληλικό Δίκαιο, Συνταγματικό Δίκαιο, Δίκαιο 
Θεμελιωδών Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (Erasmus+), Δίκαιο Περιβάλλοντος, Δίκαιο της Ενέργειας 
Οικονομική Ανάλυση Δημοσίου Δικαίου, Δίκαιο Ο.Τ.Α., Ευρωπαϊκό Συνταγματικό και Διοικητικό Δίκαιο 
καθώς και Κοινοβουλευτικό Δίκαιο, τόσο σε προπτυχιακό, όσο και σε μεταπτυχιακό επίπεδο στις Νομικές 
Σχολές του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης και του Εθνικού & Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών. 

 
Ο Μ. Παπαγεωργίου είναι Δικηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω & ΣτΕ ως Διευθύνων Εταίρος της 

«Δικηγορικής Εταιρείας Μ.Θ.Π. & Συνεργάτες», Νομικός Σύμβουλος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων 
Νοτίου Αιγαίου και Ειδικός Νομικός Σύμβουλος σε Ο.Τ.Α. και σε εκκλησιαστικά Ν.Π.Δ.Δ. Επαρχιών του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως στην Ελλάδα και δη στα Δωδεκάνησα, με ειδίκευση 
στους τομείς: της Διοικητικής Διακυβέρνησης, του Δικαίου της Βιώσιμης Ανάπτυξης, του οργανωτικού 
Διοικητικού Δικαίου και των Διοικητικών Συμβάσεων, όπως και σε θέματα: Εθνικού 
Κτηματολογίου/Ιδιοκτησιακών Δικαιωμάτων, Δημόσιας Περιουσίας, Χωροταξικού/Πολεοδομικού 
Σχεδιασμού και Ενέργειας.  

 
Είναι μέλος Επιστημονικών Εταιρειών & Ενώσεων και έχει εκλεχθεί Γενικός Γραμματέας του 

Δ.Σ. της Ελληνικής Εταιρείας Δικαίου Περιβάλλοντος (2024-2026). 


